

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, plas. 3,50
Extranjero: 3 meses, plas. 8,50

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

anuncios y comunicados a precios convencionales
Esquemas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR

Redacción e Imprenta: PLAZA DE CURVANA, NÚMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

CANDIDATURA MINISTERIAL para Diputados provinciales

D. José Escorial Llorente.
D. Mariano González Bartolomé
D. Bernardo Romero y Martínez

POLITICA EXTRANJERA

LA TUTELA NORTEAMERICANA

Vigilan los Estados Unidos con celoso cuidado los asuntos de las pequeñas Repúblicas de la América Central. Su intervención brutal en la resolución de Panamá, demuestra que no se desdenaba de obrar directamente y de sustituir a los poderes locales.

Fiel a esta tradición, la comisión de Negocios Extranjeros del Senado yanqui ha aprobado el tratado relativo a la consolidación de la Hacienda de Honduras, tratado que no es otra cosa sino el primero de una serie de acuerdos que pondrán toda la vía financiera y económica de las Repúblicas centro-americanas en manos del gobierno de Washington.

Por eso asistimos a una absorción gradual de toda la América del Norte por los Estados Unidos. El tratado de reciprocidad formado recientemente por Canadá, da al gobierno de Washington un lugar privilegiado y casi exclusivo en Dominión. En Méjico, los pretextos de intervención no faltan, seguramente, y el gobierno yanqui no es más que un simple espectador en la guerra civil que agita a dicho Estado.

En Cuba, en Honduras, en Nicaragua, en San Salvador y en Panamá, la hegemonía yanqui es absoluta, así desde el punto de vista económico como

desde el político. Muy pronto, la garantía yanqui sustituirá en todos los mercados financieros a la garantía de cada uno de aquellos Estados, y, por una consecuencia inevitable y lógica, la de administración de los mismos funcionará bajo la dirección estrecha y única del Gobierno de Washington.

INFORMACION MILITAR

Destinos en Artillería

Tenientes coroneles: D. Domingo Martínez de Pison, al Parque Central de Segovia; D. Fernando Sárraga, a la Dirección de la Cria Caballar; D. Luis Hernández, a la fábrica de Toledo; D. Plácido Alvarez de la Tejera, al regimiento de Sitio; D. Pedro Espinera, a la Comandancia del Ferrol; D. Francisco Selgas, a la Escuela de Tiro; D. Ricardo Hernández, D. Emilio de Navascués, don Federico Grund, D. Manuel Arjona, D. Enrique Fernández, y D. Luis Esparza á excedentes; D. Aurelio Capilla, supernumerario; y D. Ricardo Lastra, de réemplazo.

Comandantes: D. Luis Taviel de Andrade, a la Protendencia de Sevilla; D. Andrés García Valladolid, al Parque de Valencia; D. Enrique Alau, al depósito de Gijón; D. Vicente Trenor, D. Miguel Marías, D. Eustasio Amillivia, D. Angel Grau, D. Manuel Lassa, don Francisco Bustamante, y D. Amaro Alufre, á excedentes; D. Pedro Zanón, supernumerario; D. Julio Fuentes, de réemplazo.

Capitanes: D. Ramón de Pedro, al parque de Zaragoza; D. Antonio Entero, al 6.º montado; D. Tiburcio Domingo, al 7.º montado; D. Julián Durán, al 8.º; D. José Manrique de Lara, a la Comandancia de San Sebastián; D. Leonides Hermoso, a la Subinspección de la 7.ª región; D. Vicente Barbás, a la Comandancia de Pamplona; D. Ginés Montel, a la de Ceuta; D. Antonio Sagardia, a la de Menorca; D. José Jiménez Buesa, a la de Pamplona; D. Martín Homs, a la de Cartagena; D. Emilio Alonso, á excedente; don Juan Sáez, al 8.º montado; D. Andrés Trapote y D. Luis Busquets, á excedentes; don Jenaro Pérez Conesa, supernumerario.

Primeros tenientes.—D. Fernando Canillas, a la Comandancia de Barcelona; don Juan Pérez Guzman, a la de Ceuta; D. Arturo Quintana, al regimiento Lígero; don Angel Piró, al 10 montado; y D. Luis Martínez de Velasco, al 2.º montado.

Transporte de material Se ha ordenado al Parque Central de Segovia, el envío de tres platos exteriores de cinc para cañones de bronce de doce centímetros, a la fábrica de Artillería de Sevilla.

Vacante

Lo está una plaza de herrador en la Academia de Artillería, dotada con 1.200 pesetas anuales; cuya plaza se proveerá por oposición.

Gratificación

Se concede la gratificación anual de 600 pesetas, al capitán de Artillería D. Leopoldo Cabrera.

Junta facultativa

Ha sido nombrado vocal de la Junta facultativa de Artillería, el coronel del 10 montado D. Enrique Ruiz, sin dejar el mando de dicho regimiento.

Vuelta al servicio

Se ha concedido la vuelta al servicio activo, al teniente coronel de Artillería don Emilio de la Cuadra, que se hallaba en situación de supernumerario sin sueldo.

EN PRO DEL TURISMO

Se propone el Gobierno, al decir del Sr. Canalejas, realizar en varias capitales las obras de mejora que son indispensables, y cuya necesidad se viene notando desde hace tiempo. El objeto es ir favoreciendo el turismo en España.

Para ello trata de nombrar al señorqués de la Vega Inclán comisario del turismo en España; cargo exclusivamente honorario y sin emolumento ninguno, que desde el primer instante hubiera renunciado el señor Vega Inclán. Este, desde hace muchos años, viene trabajando con grande entusiasmo por favorecer el turismo hacia nuestro país.

AIRES DE FUERA

UN DRAMA DE FAMILIA

Un despacho de Bolotona (Cerdeña), dice que ha ingresado en la cárcel la condesa Salvatorica Zolo, aristócrata conocidísima y riquísima propietaria.

Se le acusa de haber ordenado la ejecución de un crimen horrible.

Hace algún tiempo estallaron graves disensiones entre ella, su hija y el esposo y padre de las dos, conde Gabino Dolitala.

La hija de la condesa estaba enamorada de un capitán de Caballería.

El conde, sin decir por qué, se negaba rotundamente á que la joven se casara con el elegido de su corazón.

La condesa, que deseaba vivamente se efectuara dicho matrimonio, protegía á los novios, y sostenía frecuentes y escandalosas riñas con su marido.

Un día éste salió á cazar.

Como llegara la noche y no volviera á su casa, Salvatorica dió cuenta á la Policía de la prolongada ausencia del aristócrata.

Varios carabineros salieron á buscar á éste y encontraron su cadáver á cinco leguas de Bolotona.

El infeliz conde había sido asesinado por la espalda de un tiro de escopeta.

El asesino, consumado el crimen, había despojado el cadáver de su

víctima, de cuanto tenía encima que valiera alguna cosa.

Hechas las pertinentes averiguaciones, supose que el conde Gabino fué muerto por uno de los individuos de una banda de ladrones que hace tiempo recorre la región.

Prase dicho individuo, confesó el crimen; pero al mismo tiempo hizo revelaciones gravísimas.

—Es verdad que maté al conde— repuso—, pero también lo es que, al hacerlo, obedecí órdenes de la condesa Salvatorica.

Esta, un día, me hizo llamar á su residencia de Bolotona y me ofreció 500 liras si la libertaba del conde. Acepté, y asesiné á éste de un tiro.

Después al conde de cuanto llevaba encima para que creyesen que el móvil del crimen había sido el robo.

Pero es lo cierto que nosotros, los miembros de la banda á que pertenecía, no matamos sino en último extremo. Nos contentamos con robar, y al hacerlo, procuramos ser corteses.

La justicia prendió, en vista de ello, á la condesa.

Esta dice que lo manifestado por el bandido es una burda invención.

Pero hay un hecho que la perjudica gravemente.

Parece que el capitán, novio de su hija, ha sido amante de ella.

Y como el conde lo sabía, por eso se negaba á consentir en el matrimonio.

La prisión de la condesa Salvatorica Zolo, ha causado gran sensación en toda la isla.

PRENSA OFICIAL

LA GACETA

En la de ayer aparece la concesión de varias cruces y una disposición ordenando que cese en el despacho de asuntos del ministerio de Hacienda el actual subsecretario, por haberse hecho cargo nuevamente de dicho departamento el Sr. Cobian.

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

Inserta ayer el programa para el concurso de personal de material de Artillería, que ha de celebrarse en Barcelona; una larga relación de destinos en Artillería; transporte de material y otras disposiciones de menor interés.

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

Inserta ayer el programa para el concurso de personal de material de Artillería, que ha de celebrarse en Barcelona; una larga relación de destinos en Artillería; transporte de material y otras disposiciones de menor interés.

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

Inserta ayer el programa para el concurso de personal de material de Artillería, que ha de celebrarse en Barcelona; una larga relación de destinos en Artillería; transporte de material y otras disposiciones de menor interés.

NUEVO ANESTESICO

Los diarios de Baltimore refieren que los médicos del hospital Hopkins han hecho un importante descubrimiento, el de un nuevo anestésico que consiste en el simple empleo del agua caliente.

Parece ser que para practicar sin dolor una operación como la de la apendicitis, por ejemplo, basta inyectar, bajo la piel, en la vecindad de la parte enferma, cierta cantidad de agua tibia. El paciente puede asistir á todos los momentos de la operación sin experimentar dolor ni sentirlo después.

Hasta ahora sólo algunos cirujanos han empleado el nuevo anestésico, pues según parece se necesita cierta habilidad para inyectar el agua tibia hasta el lugar deseado.

NUESTROS CUENOS

El examen

—Cómo tan de mañana, ni querida niña?

—No sabe usted, abuelito, que hoy tengo mucho que hacer? Gracia que estaba usted delante ayer, cuando en la mesa expuse el programa de este día.

—Hola! Tenemos programa, como los Gobiernos nuevos. La dificultad consistirá en que lo cumplas.

—Al pie de la letra, abuelito. Ahora voy con mamá a la iglesia para confesarme y comulgar. Después almorzaremos fuera, en casa de la condesa. Con ésta iremos a la jira proyectada para comer en el campo. Y cuando llegada la noche se abra el teatro, asistirémos a la representación de la comedia nueva. Veremos si nos quedan fuerzas para asistir luego al baile que da el círculo. Supongo que si.

—Seguramente. Fuerzas no te faltarán, ni gusto tampoco. Pero tendrás que desnudarte y vestirte varias veces.

—No es verdad, tontuela?

—Eso es lo de menos. Lo de más es que se aturde una con la elección de trajes, entre tantos de tan diversas clases y con tan gran confusión.

—Lo creo, nieta mía; sin que te esfuerces; eres una heroína de la elegancia y una verdadera mártir del lujo. La verdad es que se necesita de tu entusiasmo por el gran mundo y tu vocación decidida por el boato para soportar esta agitada vida de cambios de trajes, de comidas extraordinarias, de jiras, bailes, teatros y saraos. Qué apuro!

—Qué burlón está usted, abuelito! Lo celebró porque revela su buen humor. Hoy no aprieta el reuma, por lo

to no dejar en él piedra sobre piedra, si mi amigo no se presenta inmediatamente! Pero, puede suceder muy bien,—añadió cambiando de tono cual si cediese á una repentina inspiración,—que Alfredo haya cerrado la puerta por la parte de afuera, y que se haya escondido en alguno de los aposentos del castillo, con el objeto de darnos una pesada broma.

—Sí, sí; eso debe ser. —¿Tiene por ventura la facultad de filtrarse á través de los muros lo mismo que si fuera una gota de agua, ó de pasar por el ojo de una llave cual pudiera hacerlo un pequeño insecto.

¡Oh! yo le prometo... —Pero, busquemosle, amigos míos, busquemosle, pues no estaremos tranquilos hasta tanto que hayamos logrado dar con él.

Esto diciendo, salió precipitadamente de la cámara, seguido de todas las demás personas que en ella se habían reunido y juntos se pusieron á buscar á Alfredo de Arana por todas partes.

Pero inutilmente: Alfredo no pareció tampoco.

Le llamaban á gritos con el acento de la más viva inquietud, y los ecos del castillo repetían sordamente sus voces.

millor formando rosetanes y guirnaldas.

En la enorme chimenea, cuyo frente era un gran escudo de piedra sostenido por dos ángeles, ardía un abundante fuego, que esparcía grato calor por la inmensa sala, cuya alta bóveda estaba cubierta de calados rosetones y de pequeños escudos acuartelados.

En el momento de sentarse á la mesa, el marqués de Lanjarón echo de menos á Alfredo de Arana.

Dispuso que fuesen en su busca, pero un criado le dijo que el joven teniente de artillería se había encerrado en su aposento y que á pesar de que había llamado tres veces á su puerta no había respondido.

El marqués que ya se había sentado á la mesa, se levantó al oír esto; y acompañado de Carlos de Montoya, de Enrique: Hínestosa y de casi todas las personas que había en el castillo, fué en busca de su amigo.

—Se habrá quedado dormido,—dijo después de haber llamado fuertemente á la puerta de su cuarto.

Después de esperar algunos momentos, durante los cuales no se oyó el menor rui-

visto, ni los nervios le imprimen sus acostumbradas sacudidas. Lo celebro infinito.

—Muchas gracias, hija mía; yo también celebro verte tan animada, contenta y satisfecha como siempre. Y á propósito: ¿dices que vas á confesarte?

—¡Oh, lo primero! Para empezar bien el día.

—¿Habrás hecho esta noche el debido examen de conciencia?

—Como siempre. ¿Se me había de olvidar cosa tan corriente? (Sonriéndose y acercándose más al abuelo. Me dice usted unas cosas... (Con «mimo»).

—Verás. Es que anoche te retiraste muy tarde. Después sentí largo rato pasos en tu habitación. Y supuse que estabas preparando moños y trajes para las diversas representaciones del día siguiente; ya que las jóvenes elegantes, ricas y distinguidas son como Eréndice.

—¡Abuelito!

—Y como tienes cara de haber dormido bien y te acostarías muy tarde ¿cómo te has arreglado para hacer un buen examen de conciencia? Si es que yo soy muy viejo; necesito simplificar como nunca las cosas de la vida, y me alegraría conocer tu procedimiento, para traer á la mente de un solo tirón la sarta larguísima casi siempre de los pecados menudos y gordos.

—La voluntad puede mucho, abuelo.

—No dudo de la tuya, hija mía, pero permíteme que desconfíe un poco de tu memoria. No siempre las tres potencias del alma suelen andar de acuerdo. Y cuando esto sucede, y alguna falta ó claudica, lo paga seguramente la conciencia.

De tu entendimiento no me quejo; de tu buena voluntad no quiero ni recelar siquiera; pero, de tu memoria, sí. Y para desvanecer mis dudas, porque la duda es, hija mía, una pantalla, algo de la niebla densa que se impone entre la luz y nosotros, y por eso la duda, cuando se arrastra, equivale á una especie de penumbra, en donde quedan medio ocultas y desdibujadas muchas cosas importantes para la vida, entre ellas la fe; permíteme que te dirija algunas preguntas, por tu exclusivo bien.

—¿Pretende usted confesarme, abuelito?

—¡Oh, no! Aunque por mis canas debiera creer que ha madurado el fruto, jamás tendría la pretensión de violar el arca de tus secretos. Cuando más, aspiro á darte algún consejo en nombre de mi doble patriarcado de la autoridad y de la experiencia. No soy un intruso; soy tu abuelo.

—Como usted quiera (con marcado disgusto y no ocultando su contrariedad).

—¿Piensas confesar que por un movimiento de ánimo violentísimo, muy parecido á la ira, aunque impremeditado quizás, maltrataste de palabra á tu anterior doncella, injustamente por cierto, colocándola en el durisimo trance de perder el pan?

—¡Ni me acordaba siquiera! (Indecisa). Creía que los superiores podemos demostrar nuestro desagrado á los inferiores cuando llega el caso.

—No, hija, no; la destemplanza es siempre mala, y casi siempre acompaña á la injusticia como la sombra al cuerpo. Los superiores, como tú dices, aun-

que tu lenguaje no es muy cristiano, deben no olvidar que sus inferiores son prójimos á quienes se debe amar y favorecer siempre.

En el caso á que me refiero, fuiste injusta. Pagaste tu mal humor con una infeliz que ningún daño te había hecho. Y hoy, que vas á confesar, debiera reparar en seguida el daño para atenuar la gravedad del pecado.

—¿Cómo, abuelo...!

—Mandándola llamar, pidiéndola perdón, dándole de nuevo trabajo y pan, porque es digna y honrada y la ofendiste sin motivo, si es que para una verdadera cristiana hay alguna vez excusa de la ofensa.

—¿No es una broma, abuelo? ¡Pedir yo perdón á una criada! ¿No se ha vuelto usted loco?

—¡Ah, picaruela, cómo me faltas al respeto! Mal consejero es el orgullo. Siempre es del brazo de la vanidad. Como que tiene su misma esencia. Es de la misma familia. Van juntos eternamente, como esos libertinos crapulosos que se buscan para malgastar la existencia mientras los demás trabajan.

—¿Se enfada usted al fin? (Dando un paso para retirarse).

—No me enfado. Me quejo; esto es todo. Veo con pena que te han educado mal, muy mal, en la escuela de la frivolidad y la tontería, que lleva al orgullo como de la mano y que acaba de gastar el alma como piedra de amolar. Y el orgullo, créelo, hija mía, es el peor y el más poderoso enemigo del verdadero espíritu religioso. Por tí misma saca la prueba. Confíes con frecuencia, compartes la vida entre sermones y saraos, bailes y novenas, y no sabes ni concibes siquiera qué tienes el deber sacratísimo de reparar el daño por tí hecho. ¿Ni siquiera sabes qué es daño?

—Pero si es una bagatela, abuelo. Y está sucediendo todos los días.

—Bagatela insultar á un pobre y dejarle sin pan! Llevar á un alma la amargura y la desesperación. ¿Es posible que tu extravío moral llegue á ese punto, entre sedas y encajes, joyas y moños? Si, es posible; hoy vas á divertirte como ayer, como muchos días, alegre y contenta, sin sentir ese peso sobre la conciencia.

—Adios, abuelo; para sermón, ya sobra.

—El abuelo (viendo cómo se aleja): Dios mío, tocada en el corazón. Por que la desearía menos distinguida, menos elegante, pero más buena, mejor penetrada de los deberes de la existencia.

ANTONIO FERNANDEZ Y GARCIA.

EL BANCO DE ESPAÑA

Junta preparatoria. — Lectura de la Memoria. — El balance y los beneficios.

En el Banco de España se ha celebrado la junta preparatoria de la general de accionistas que se verificará el domingo próximo.

Presidió el Sr. Rodríguez, asistiendo un centenar de accionistas.

Dióse lectura de la Memoria reglamentaria.

Se acordó distribuir, como grati-

ficación, el importe de mensualidad y media á todos los empleados.

Presentáronse varias proposiciones, incluso las de crear sucursales del Banco en Ceuta y Melilla, ampliar el servicio de corresponsales en la Habana y la Península, y que se practiquen gestiones encaminadas á que las sociedades extranjeras tributen como las españolas.

La Memoria detalla el brillante estado del Banco, así como las distintas operaciones en que ha intervenido á petición del Gobierno, entre ellas el empréstito marroquí, sindicato de la sociedad tabaquera de Marruecos y obligaciones del Tesoro.

De los beneficios, se han dedicado dos millones para aumentar las reservas en oro y trescientas mil pesetas para la caja de pensiones de empleados, habiéndose repartido un dividendo semestral de cincuenta pesetas por acción.

Terminado el ejercicio, quedá un sobrante para el año actual de tres y medio millones de pesetas.

FESTEJANDO UN SANTO

El martes, con motivo de celebrar su fiesta onomástica, fué muy felicitado nuestro querido amigo, el director accidental de la Academia de Artillería, D. Tomás Sanz.

También acudieron á su domicilio sus numerosas amistades, improvisándose una agradable reunión, y haciendo los honores de la casa con la exquisita distinción que les caracteriza, la distinguida esposa del señor Sanz, secundada por sus bellas hijas.

ELECCIONES

PROVINCIALES

Hay que estar prevenidos

Próximo el día de la elección de diputados provinciales, los candidatos del partido liberal de este distrito, advierten á sus amigos que deben prevenirse contra cualquier estrategia puesta en juego por sus adversarios, para restar votos á la candidatura ministerial.

Ya se ha echado á volar la especie de que se retiraba de la lucha alguno de esos candidatos.

La especie es absurda y tendenciosa. Los liberales van á la elección del domingo estrechamente unidos y de perfecto acuerdo, dando una gallarda prueba de disciplina política y de comunidad de ideales, que quizás no tenga imitadores en el campo contrario.

Los que simpaticen con la candidatura liberal, deben votar ésta íntegra, sin amalgamas, ni combinaciones que siempre son dañosas.

Y hemos de insistir en la necesidad de ponerse sobre aviso contra especies que puedan propalar los enemigos de la candidatura ministe-

rial, en espera de atenuar por estos procedimientos, el éxito brillantísimo que tendrán seguramente los amigos del Gobierno.

EN PARIS

Las iras corren a la falda-pantalón

París 8. Una costurera parisiense fué ayer á Corbeil, población próxima á esta capital, con objeto de visitar á unos parientes. Vestía falda-pantalón y pudo llegar sin obstáculo á la casa adonde se dirigía; pero al volver á la estación, para regresar á París, comenzó á seguirla un grupo de individuos, que fué engrosando hasta llegar á contar un centenar de jovencuelos.

Comenzaron por apostrofar á la pobre mujer, y al poco tiempo varios de ellos se lanzaron sobre la infeliz, la golpearon y la desgarraron la falda-pantalón, acabando por herir á la víctima de su barbarie.

La aterrada mujer logró refugiarse al fin, en un café, y así evitó que aquellos salvajes la causaran más graves heridas y la dejaran en cueros.

El suceso ha producido indignación profunda en cuantos tienen de él noticia.

Torneo de esgrima

Entre el 16 y el 30 de Abril se celebrará en San Sebastián un gran torneo internacional de esgrima.

Asistirán los más afamados maestros de Bélgica, Portugal, Italia, Francia y España.

Entre estos últimos figurará nuestro buen amigo, el ayudante de la sala de armas de la Academia de Artillería, D. Ramón Martínez.

En este torneo se disputará la posesión de la copa en la prueba llamada Gran Premio de España.

MERCADO DEL DIA

Se ha visto poco concurrido, sin duda por causa del mal tiempo.

En el han regido los precios siguientes:

- PESCADOS
Merluza, á 1,60 pesetas el kilo.
Besugos, á 1,20.
Congrio, á 2,50.
Calamares, á 3,50.
Salmonetes, á 3,50.
Pescadillas, á 3.
Almejas, á 1.
Ostras, á 0,75 docena.

FRUTAS Y LEGUMBRES

- Manzanas, á 0,50 kilo.
Naranjas, á 40.
Peras, á 0,70.
Guisantes, á 0,40.
Alcachofas, á 1,50 docena.
Coliflores, á 0,60 una.
Aceitunas negras, á 0,60.
Blancas, á 0,50.
Higos, á 0,60.
Castañas, á 0,60.
Limones, á 0,50.

DE POLITICA

Programa parlamentario

Según dijo ayer el Sr. Canalejas á los periodistas, el lunes empezará á discutirse la reforma de la ley del Banco. En el Senado se reunirá, lo más pronto posible, el debate acerca del proyecto de servicio militar obligatorio.

Desea el Sr. Canalejas que las Comisiones, presididas por el Sr. Azcárate, que entienden en proyectos de Reformas Sociales, emitan dictamen cuanto antes.

En el Senado leerá el Sr. Alonso Castriño un proyecto reformando la ley de Sanidad.

Nuevo cargo

El Sr. Canalejas ha manifestado que el Gobierno creará en breve el cargo de comisario regio de turismo, sin retribución alguna á favor del Sr. Vega Inclán, persona muy entendida en esas cuestiones.

El Sr. Vega Inclán, que se encuentra en el extranjero, ha enviado unas notas muy interesantes referentes á las reformas que pueden hacerse en España para atraer á los turistas extranjeros.

La República portuguesa

Noticia falsa.—El obispo en rebeldía

Lisboa 8. La noticia publicada por un periódico de Vigo relativa á un motín monárquico en Arcos de Val de Ver, es completamente inexacta. El obispo de Oporto continúa alojado en el cuartel general militar en espera de que el Gobierno le designe su residencia, que será fijada fuera de la Diócesis de Oporto.

Los párrocos, que obedeciendo al prelado dieron lectura á la pastoral, han sido puestos en libertad.

El gobernador civil de Oporto ha recibido instrucciones ordenándole que se incaute de los documentos y efectos de la propiedad del obispo.

La Corte en Sevilla

Sevilla 8. La Reina, acompañada de la duquesa de Santo Mauro, ha paseado esta mañana por las Delicias.

El Rey, con el duque de Santo Mauro y el marqués de Villegas, ha recorrido la barriada de Santa Cruz y las obras del ensanche.

Después paseó á pie por las Delicias, yendo hasta la Palmera. Regresó á mediodía al Alcázar.

Los príncipes también han paseado en coche á la andaluza, yendo por los barrios bajos.

El Rey es objeto en todos los puntos que recorre de las mayores muestras de afecto por parte de las personas que encuentran á su paso.

La clase obrera especialmente está entusiasmada con el Rey por su espíritu democrático.

Un periodista encontró á D. Alfonso cuando volvía á pie al Alcázar.

Al verle gritó agitando la gorra.

—¡Viva el Rey de España, el mejor Rey del mundo!

Al Monarca le complace mucho la libertad que goza aquí y su mutuo contacto con el pueblo, que guarda, aún en sus más espontáneas demostraciones de cariño, el respeto debido á D. Alfonso.

El Rey ha regalado 1.000 pesetas á la Comisión de cigarreras que le recibió el día de su llegada á Sevilla frente á la Casa de la Moneda.

Por la tarde, á las cuatro y media, han salido SS. MM. en automóvil.

El supuesto anarquista

Sigue el juez instructor trabajando en la causa incoada, contra Buenaventura B. garía, detenido como sospechoso anarquista en Alcázar de San Juan.

Según la cédula, es natural de Cabarrin (Lérida), de veintiocho años, y reside en Barcelona, en la calle de Cortes, núm. 938, piso segundo.

Bagaría es un viajante de la casa Albiach, constructora de explosivos, y le acompañaba en sus excursiones un subdito inglés llamado Jhon Mac-Leod.

En los bolsillos del detenido se hallaron 900 pesetas, varios cheques contra diversos Bancos, importantes algunos más de 2.000 francos, una pistola Browning con dos cápsulas disparadas, dos cargadores de balas llenos, y un kilométrico á nombre suyo y de su hermano, que reside también en Barcelona.

También se le ocupó un cuaderno lleno de notas incoherentes, entre las cuales había una que decía:

«Jhon, la correspondencia reservada mía que llegue á Alcoy mándamela al restaurant de la estación de Alcázar.»

Dos días antes del viaje regió á Sevilla pasó Bagaría por Alcázar, procedente de Cabra y con dirección á Madrid.

Parece que en esta corte se le vio rondar por las cercanías de Palacio y que llegó á infundir sospechas á la Guardia civil.

Buenaventura marchó de Madrid el domingo en el tren que salió antes del convoy real.

Le acompañaba el inglés Mac-Leod. Ambos se detuvieron en Alcázar, donde ya se esperaba el paso de los Reyes.

Quisieron atravesar el cordón policiaco formado en el andén y la benemérita se lo impidió.

Bagaría protestó muy contrariado y tomó un billete para Alcoy, siempre en unión del inglés.

Montaron ambos en el tren; pero al llegar á Criptana, que es la estación

do, volvió á llamar con más fuerza aún que antes.

Pero sucedió el mismo silencio.

Entonces, temiendo algún contratiempo, dispuso que echasen la puerta abajo.

Ejecutada sus órdenes, todos se precipitaron en tropel en la habitación:

Esta era una extensa cámara al extremo de la cual se veía un lecho de madera tallada.

Los muros, hasta una gran altura, estaban cubiertos con descoloridos tapices.

En los antiguos muebles que decoraban el aposento se veían esparcidas aquí y allá algunas ropas de Alfredo; y en una pantofole; y en el sitio destinado para el casco, estaba colocado el sombrero de viaje del joven teniente.

Empero éste no se veía por ninguna parte, y las ropas del lecho nos mostraban señales de que se hubiese acostado en él.

Era tan extraño lo que sucedía, que todos estaban pálidos y aterrados.

Mudos de asombro se contemplaron unos á otros, y después de haber mirado detrás de los tapices, el marqués de Lanjarón le preguntó á Gregorio de Yelves si el aposento tenía alguna otra salida.

El anciano contestó negativamente.

A pesar de esto registraron los muros con la mayor escrupulosidad, pero sin encontrar en ellos señal alguna que demostrase que la cámara tenía más puerta, que la que habían derribado pocos momentos antes.

Pero ¿qué había sido de Alfredo?

Era imposible que se hubiese desvanecido lo mismo que si fuera un impalpable fantasma.

Y sin embargo, él se había encerrado dentro de aquella misteriosa cámara: esto indudable, supuesto que para haber entrado en ella se habían visto precisados á hacer pedazos la puerta.

Un vago terror se retrataba en todos los semblantes, y el marqués de Lanjarón daba vueltas por la cámara tocando las paredes, mirando debajo de los muebles y pronunciando palabras incoherentes.

—¡Alfredo! ¿Qué ha sido de Alfredo?—gritó por último con una voz que parecía un gemido.

Como debe suponerse, nadie contestó á esta pregunta.

—¡Oh! ¿qué infernal castillo!—prosiguió el joven mesándose los cabellos.—¡Prome-

más próxima á Alcázar, se apeó Bagaria y MacLeod continuó sólo el viaje.

El primero regresó en otro tren á Alcázar. Una vez allí siguió su viaje á pie, perseguido ya por la benemérita, que, observando la extraordinaria agitación de Buenaventura, le detuvo al llegar al pueblo de Quero y le condujo á la anterior población.

Una vez allí, Bagaria fué conducido á la cárcel, donde quedó encerrado en una celda, después de quitársele los objetos mencionados más arriba.

Mientras el juez se personaba en la prisión, el catalán intentó suicidarse, clavándose en la garganta un alambre de unos 20 centímetros de largo, bastante grueso y afilado por uno de sus extremos.

Cuando el Juzgado penetró en la celda se encontró á Bagaria herido. El arma le había atravesado la tráquea, aunque no le interesó ningún vaso importante.

Interrogado Buenaventura, contestó seranamente á todas las preguntas que se le hicieron; pero se excitó mucho cuando el juez quiso inquirir si tenía ideas anarquistas, y respondió de un modo incoherente.

Terminada su declaración, Bagaria se llevó ambas manos al cuello, pretendiendo ahogarse. Pudo contenerse y se le pusieron esposas; pero se desembarazó de ellas y repitió su intento.

Volvió á sujetarle y se le pusieron cintas de vista para impedir que realizara su propósito de suicidarse.

El detenido es alto, delgado, con bigote negro y barba afeitada. Viste de luto y con bastante elegancia. Llevaba sombrero hongo, y en un bolsillo una gorra gris, de viaje.

Se ha interesado á Alcoy la captura de su acompañante.

De los informes é investigaciones realizadas por la Policía de Barcelona, resulta que todos los individuos de la familia de Bagaria son personas dignísimas que se dedican al comercio, sin profesar ideas políticas excitadas.

Así lo telegrafió al ministro el gobernador de aquella capital.

## ESCUELAS Y MAESTROS

### Toma de posesión

Ha tomado posesión de la escuela de niños de Cuevas de Provanco, doña Gerónima Tomé Pérez.

## De viaje

Se encuentra en Segovia doña Sagrario Maeso, viuda de D. Carlos Boada, acompañada de su bella hija Sagrario.

—Ha llegado nuestro distinguido amigo y paisano, D. Valentín Gil Terradillos y su bella esposa.

—Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo D. Hipólito Finat, marqués de Carvajal.

—Ha llegado, acompañado de su disguida familia, el presidente de esta Diputación, D. José Ramírez Ramos.

—También han llegado y se hospedan en el hotel Comercio: D. Jaime Sierra, D. Víctor Cacharro, D. Ramón Díez, y D. Jorge Fernández.

## Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas á las ocho de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

Barómetro	679,58
Dirección del viento.	N.
Fuerza del id.	Calma.
Estado del cielo	Nuboso.
Higrómetro.	80
Pluviómetro (Vispera).	0,0
Evaporímetro (id.)	0,9 mm.
Máxima al sol (id.)	32°
Irradiación solar (id.)	36°
Máxima á la sombra (id.)	11°
Mínima á la sombra	-5°
Anemómetro	22,2 km.
Irradiación terrestre	-4°

## SUCESOS LOCALES

### Caida desgraciada

Ayer, á la una de la tarde, la anciana de setenta y ocho años de edad, y vecina de esta capital, Manuela Pascual, estando en su casa, Corralillo de San Clemente, tuvo la desgracia de caerse, pero con tan mala fortuna

que hubo que llevarla inmediatamente á la Casa de Socorro.

Reconocida por el médico de guardia se la apreció una luxación cubitocarpiana y fractura completa del radio, por el tercio inferior del antebrazo izquierdo.

Después de asistida convenientemente pasó á su domicilio.

## NOTICIAS

### Oficinas electorales

En la plaza de Guevara, número 2, han instalado el centro electoral los candidatos liberales, que han de luchar por este distrito en las próximas elecciones.

### Destinos en Artillería

Como decimos en la Información Militar, han sido destinados al Parque de Segovia, y al Regimiento de Sitio, respectivamente, los tenientes conneles de Artillería D. Domingo Martínez de Pisón, y D. Plácido Alvarez de la Tejera, tan conocidos y estimados en la buena sociedad segoviana.

También ha obtenido la vuelta al servicio activo el teniente coronel de Artillería, y preparador para carreras militares, D. Emilio de la Cuadra.

### Sepelio

Esta tarde han sido conducidos á la última morada los restos mortales de doña Dolores García Herrero, viuda de Rodríguez.

Al triste acto asistió un numeroso acompañamiento compuesto de todas las clases sociales, dando esta prueba consoladora de simpatía á la afligida familia de la señora finada, á la cual reiteramos el pésame más sentido.

### De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica la bella y simpática señorita Eulalia Griman, hija del reputado médico y concejal de este Ayuntamiento, D. Julián.

Recita por anticipado la festejada nuestra más sincera felicitación.

### Enferma

Nuestro distinguido amigo y paisano D. Francisco Zorrilla se ha trasladado precipitadamente desde Valladolid á Fuenterrabía, donde está enferma de algún cuidado su bella hija.

Hacemos votos por la salud de la enferma.

### De la Alcaldía

Hoy se ha fijado al público en los sitios de costumbre, un anuncio que se refiere á los acuerdos tomados por esta Corporación sobre la alineación de la calle del Pintor Montalvo.

También se ha remitido un ejemplar de este anuncio al Gobierno civil de la provincia, para su inserción en el Boletín Oficial.

### Enfermos restablecidos

El reputado médico de Zamarramala, D. Mariane Romero, nos ruega demos en su nombre las más expresivas gracias, en la imposibilidad de poder él hacerlo personalmente, á todas cuantas personas se han interesado por la salud de sus tres queridos hijos.

La hija mayor, que era la que estaba más grave, se encuentra completamente restablecida.

### Comisión provincial

Hoy ha celebrado sesión la Comisión provincial. De los acuerdos daremos cuenta á nuestros lectores.

### Nombramiento merecido

Nuestro paisano y amigo D. Juan Alvarez Gómez, bajo de capilla en la santa iglesia catedral de Sigüenza, ha sido nombrado con igual cargo para la de Santiago de Compostela, mediante oposición brillante sufrida al efecto.

Felicitemos cordialmente al Sr. Alvarez por este nombramiento tan merecido.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el DINAMOGENO Saiz de Carlos, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano.

### Aniversario

Ayer 8, se cumplió un año del fallecimiento del que fué en vida nuestro querido amigo D. Baltasar Mogrovejo, esposo de doña Dolores Santiuste, y oficial inteligente de estas oficinas de Telégrafos.

Reciba la señora viuda y demás familia el testimonio renovado de nuestro pesar, por la irreparable pérdida del que fué nuestro estimado amigo.

### Pabellón Reina Victoria

Según nos manifiesta el empresario del pabellón de la plaza Mayor, D. Vicente Ayuso, el próximo domingo es probable que, alternando con las películas, vengan de Madrid dos atractivos; á cuyo efecto gestiona su contrato. Mucho lo celebraremos.

### Sin sesión

Ayer no pudo celebrarse sesión el Ayuntamiento por no reunirse suficiente número de concejales.

Esta se verificará mañana en segunda citación.

### Por cortar leña

Ha sido denunciado ante el juez municipal de San Ildefonso el vecino de Palazuelos, Celedonio Gil Esteban, por haber cortado una carga de leña en el pinar de la Real Casa patrimonial de San Ildefonso.

### Obras en una escuela

Se han suspendido las clases en la escuela pública de niñas, que regenta doña Aírea Riopérez, con objeto de proceder al arreglo del local.

Dicha escuela ha sido elevada á la categoría de graduada, por reciente disposición.

—Pídase *Sal Vicy-Etat*, para bebidas, *Comprimidos Vicy-Etat*, efervescentes, y *Pastillas Vicy-Etat*, en sus envases de origen. Rehúese toda imitación.

### Adoquinado de una calle

Se está acopiando piedra en la calle de Cervantes, con objeto de proceder inmediatamente el adoquinado de dicha calle.

### Juzgado municipal

Hoy se han incripto en este centro, el nacimiento de Juan San Frutos de Diego, y la defunción de Frutos García Rincón, viudo, de sesenta y cinco años.

## Boletín Religioso

### Santos de mañana

Santos Melitón y compañeros, mártires de Sebaste.

### Cultos para mañana

En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis á siete de la tarde. —En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

### Via-cruce en la catedral

Todos los días de Cuaresma, se rezará el vía-cruce en la catedral, á las cinco de la tarde, dirigido por un sacerdote, y al que pueden asistir todos los fieles.

## ULTIMA HORA

(Por teléfono)  
Madrid 9 (4,30 tarde)

### De política

El Sr. Canalejas estuvo en el ministerio de la Gobernación conferenciando con el señor Alonso Castrillo sobre las próximas elecciones, enterándose de las noticias recibidas de provincias, y del estado de los proyectos de carácter social que en breve se presentarán á las Cortes.

### Gobián trabaja

El Sr. Cobián pasó toda la mañana trabajando en su despacho.

Le visitó el Sr. Canalejas, conferenciando sobre el proyecto de exacciones locales, y el Tratado con Cuba, del cual hay corrientes optimistas.

### Weyler y Canalejas

Hoy conferenciaron los señores

Weyler y Canalejas, ocupándose de la situación de Cataluña.

Aún no se sabe cuándo regresará el general Weyler á Barcelona.

### Entierro

Se ha visto hoy muy concurrido el entierro del jefe del Registro de Penales, Sr. Villate víctima del siniestro de aviación en el Hipódromo.

Presidieron el conde de Valmaseda, y los directores generales de los Registros y Penales.

Al entierro asistieron muchos funcionarios de Gracia y Justicia.

### Ministro enfermo

Aunque algo aliviado, hoy no ha salido de su domicilio el Sr. García Prieto, que se encuentra algo enfermo.

### En las Cortes

El ministro de la Gobernación irá esta tarde al Senado para contestar á la interpelación del obispo de Jaca.

El Sr. Gasset leerá en el Congreso sus proyectos de Obras públicas.

### Espanoles premiados

El ministro de Instrucción pública ha recibido un cheque de 92.902 pesetas, que le remiten desde la Exposición de Bellas Artes, como de la venta producto de 44 cuadros de artistas españoles.

El ministro se encuentra muy satisfecho de este resultado que significa un gran triunfo para los españoles; ya que los artistas franceses presentaron 145 cuadros, y sólo han vendido por valor de 15.000 pesetas.

### La Previsión Andaluza

La Gaceta publica hoy una Real orden dictando reglas y nombrando la comisión que ha de intervenir y revisar los libros de la Sociedad de Seguros de Quintas, «La Previsión Andaluza».

## BOLSA DE MADRID

COTIZACION DE AYER

Interior	84,15
Amortizable al 5 por 100	101,55
Nuevo amortizable	00,00
Acciones del Banco	445,00
Acciones de Tabacos	328,00
CAMBIOS	
París á la vista	8,25
Londres á la vista	27,41

BERMÚDEZ

## Vaca extraviada

De regreso de la feria de Fuentepeyayo, se ha extraviado una vaca, cuyas señas son: negra, esgorrónada del lado derecho, edad ocho años, cuerna levantada.

Su dueño, Mariano Herrero, de Hontanares, gratificará y pagará los gastos al que le indique su paradero.

## TRASPASO

Se hace de una tienda de Ultramarinos, bien acreditada y en sitio céntrico, por no poderla atender su dueño.

En la Administración de este periódico informarán.

## ENSEÑANZA MERCANTIL

Preparación para las carreras de Comercio, Banco de España y Tabacalera.

Clases especiales de Aritmética, Cálculo mercantil y Teneduría de libros.

Horas de consulta: de doce á dos y de cinco á siete.

Somorrosto, 2, Segovia.

## PASTOS

Se arriendan los abundantes pastos de verano, del término de Sacramenia, jurisdicción de Valverde, para 650 reses lanas con buenos abrevaderos.

Para tratar de su precio y condiciones, en Valverde del Majano, Pedro García y García.

## ANUNCIO

### Escuela de Artes y Oficios de Segovia

Hallándose vacante la clase de Modelado de esta Escuela, por dimisión del profesor que la desempeñaba, se abre concurso por término de quince días, á contar desde esta fecha.

Todo el que desee aspirar á ella, presentará la correspondiente solicitud y documentos que justifiquen poseer el interesado conocimientos suficientes para el desempeño de la misma.

Segovia 7 de Marzo de 1911. Por acuerdo de la Junta directiva.—El secretario, Lope Tablada.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

## RIEGOS

Importantísimo á los labradores y propietarios de fincas que estén orilla de ríos ó grandes manantiales.

Se vende al contado ó á plazos, con garantía sólida, magnífica elevación de agua, que sube del río Pisuerga 3.000 litros de agua por minuto á 15 metros de altura, con un gasto insignificante.

Puede elevar mucho más cantidad de agua si la altura á que hoy la sube fuere menor.

Está funcionando solamente desde hace tres años, y se vende porque las 60 hectáreas que con ellas se riegan las bañará la acequia del Duero, cuyas obras terminarán en primeros del año de 1911.

Si el comprador de esta elevación, al instalarla, se acoge á los beneficios de la ley de Aguas de 1905, el Estado le abonará de 12 á 30.000 pesetas, según lo que se riegue. Esto se demuestra prácticamente.

Para informes completos, dirigirse á

## Norberto Adulce.--Valladolid

(No hacen falta más señas.)

